

ПРОТОКОЛ
от публично обсъждане на проекта
на бюджет на Община Габрово за 2020 г.

Днес, 16.01.2020 г., от 17.30 часа в Ритуалната зала на Община Габрово на основание Закона за публичните финанси се проведе обществено обсъждане на проекта на бюджет на Община Габрово за 2020 г.

До началото на обсъждането постъпиха писмени предложения, съгласно Приложение № 1 към настоящия протокол.

Общественото обсъждане бе открито от г-жа Тая Христова – Кмет на община Габрово. На обсъждането присъстваха и г-жа Мария Иванова – директор дирекция „Финансово-счетоводна”, арх. Николай Меразчиев – зам.-кмет на община Габрово, г-жа Полина Тихова – Секретар на община Габрово, инж. Климент Кунев – председател на Ощински съвет, Габрово, представители на общинска администрация, представители на Общински съвет Габрово и граждани.

Обсъждането започна с презентация на проекта на бюджет за 2020 г. от страна на г-жа Христова и г-жа Иванова.

Г-жа Иванова представи по-подробно параметрите на проекта за бюджет на Община Габрово за 2020 г. в неговата приходна и разходна част.

Г-жа Христова запозна присъстващите с целите и приоритетите на бюджета за 2020 година. Представени бяха основните акценти, свързани с реализацията на инвестиции в градска среда и енергийна ефективност за развитието на община Габрово в синхрон с желанието на жителите.

След презентацията бе дадена думата на присъстващите за коментари, предложения, съображения.

Госпожа Пепа Сомлева изказа мнение, че е необходимо към материалите за публично обсъждане да се изготвя доклад, поиска повече информация относно изразходването на остатъка от средствата предоставени на Община Габрово през 2019 г. с ПМС и защо не са описани поименно улиците които ще се ремонтират. Госпожа Сомлева отбеляза, че след увеличаването на данъците е трябвало да се направи много повече за пътната мрежа.

Госпожа Христова отговори, че доклад към бюджета се изготвя и е част от предложението до Общински съвет Габрово за приемане на бюджета на общината., но заяви, че приема забележката.

Относно остатъка на средства Г-жа Христова обърна внимание, че това е включено в презентацията която току що е представила.

Госпожа Мария Иванова относно липсата на посочени улици за ремонт, отговори, че това са текущи ремонти, които не се включват в капиталовата програма на общината.

Госпожа Христова отбеляза, че не е възможно в рамките на един бюджет, да се удовлетворят всички нужди в сектор градска среда.

Господин Кунев също отбеляза, че няма бюджет, който да удовлетворява всички нужди.

Госпожа Караколева изрази недоволство, че определената компенсация за Общински пътнически транспорт е крайно недостатъчна и дружеството няма да може да изпълнява ангажиментите си към общината.

Госпожа от ул. „Текстилец“ – разрушават се улиците от прииждащите повърхностни води, които отнасят новото асфалтово покритие, пълнят се дворовете с вода и кал. Трябва да се изгради съоръжение за разрешаване на проблема.

Госпожа Христова: Разрешаването на проблема включва и ВиК. Ще има среща с ВиК и ще бъде поставен проблема. Предвидени са средства за отстраняването му.

Господин Иван Годориев – ул. „Младост“ в кв. Дядо Дянко е без асфалтово покритие, в момента е на чакъл, канализацията е амортизирана и многократно е разкопавана за ремонти. Цялото количество вода при дъжд се стича в дворовете и къщите на живеещите там. Подаден е сигнал до общината.

Г-жа Христова отговори, че е необходимо първо да се подмени канализацията и след това да се асфалтира. Предстои среща с В и К и ще бъде обсъден проблема.

Господин от кв. Дядо Дянко зададе въпроса какво се прави за пенсионерските клубове да се стимулират възрастните хора.

Господин Николай Петков от с. Лоза – 210 000 лв. достатъчно ли са за ремонт на селските пътища.

Госпожа Христова: крайно недостатъчни.

Господин Николай Петков от с. Лоза - Миналата година на публичното обсъждане на Бюджет 2019 на Община Габрово е поставил въпроса за сметосъбирането по селата. През 2019 г. са били доставени стари, повредени контейнери.

Г-н Кехайов: практиката е да се вземат счупените контейнери, да се отремонтират и да се връщат отново.

Госпожа от ул. „Екзарх Йосиф“ – било е предвидено ремонт на кръстовището и изграждане на подпорна стена.

Инж. Марияна Костадинова – кръстовището е ремонтирано, подпорна стена не е предвиждана.

Госпожа от ул. „Василка Бенева“ – ще бъде ли включена в списъка с текущите ремонти.

Г-жа Христова отговори, че вече е включена в списъка за текущите ремонти за 2020 г.

Госпожа поиска повече информация за дейността на ОП „Паркиране и репатриране“.

Госпожа Мария Иванова обясни, че в бюджет 2020 са предвидени приходи, които са планирани в параграф „Приходи от услуги“. През 2019 г. е назначен персонал, който да извърши подготвителните дейности преди стартиране на предприятието, в т.ч. подготовка на нормативната база, поставяне на знаци, обновен е наказателния паркинг.

Госпожа Христова обясни, че в момента се работи усилено и същинската работа на терен ще започне в края на м. Февруари – началото на м. Март 2020 г.

Госпожа попита какви мерки се вземат за намаляване на бездомните кучета. Самата тя три пъти е нападана от бездомни кучета. Подавала е сигнали и обаждания.

Госпожа Христова отговори, че според нормативната уредба безстопанственото куче се взема, кастрира се, поставя се чип и се връща от където е взето. Приюта за безстопанствени животни от няколко месеца е с нов ръководител и са в ход промени, като една от тях е увеличаване капацитета за да се прибират злонамерените кучета.

Госпожа Сомлева изрази желание презентацията за публичното обсъждане на Бюджет 2020 на Община Габрово да бъде качена на сайта на общината и да получи информация каква част от предложенията ще бъдат включени в бюджета на общината.

Господин Николай Петков от с. Лоза. Попита колко е бюджета за косене на селските улици.

Госпожа Мария Иванова отговори, че има заложен средства в размер на 75 000 лв.

Госпожа Сомлева – зададе въпроса може ли група младежи с доброволен труд да изградят детска площадка. Трябва ли да има проект.

Арх. Меразчиев отговори, че е необходимо да има и проект и разрастително за строеж.

Госпожа Таня Христова препоръча заинтересованите лица да се свържат с общината за уточняване на намеренията им.

На поставен въпрос от залата г-жа Христова отговори, че в момента в бюджета няма заложен средства за публично частни партньорства, но ще се потърси възможност за осигуряването на такива.

Поради липса на други изказвания г-жа Христова закри общественото обсъждане, като благодари на присъстващите граждани, за споделените проблеми и направените предложения. Към настоящия протокол е приложено Приложение № 1 – съдържащо всички постъпили предложения на гражданите преди публичното обсъждане.

17.01.2020 г.
Габрово